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 «Правила пользования газом в быту» 

Цель: научить детей правильно и безопасно пользоваться газом  в быту. 
Оборудование: полоски бумаги, фломастеры, тесты для 

учащихся,  раздаточный материал для работы в парах, памятка пользования 

газом в быту, мультимедийный проектор. 
Ход занятия 

1.Вводное слово 
Кл. руководитель - Ни для кого не секрет, что газ – это самый экологически 

чистый вид топлива. Благодаря переходу на газ многие промышленные 

предприятия не только получили возможность экономить на топливе, но 

теперь они не  портят окружающую природу. Но, к сожалению, зачастую 

многие жители, кто уже использует природный газ в своих домах, забывают, 

что необходимо обязательно знать и строго соблюдать правила пользования 

газом. Поэтому последнее время в нашей стране происходит много 

несчастных случаев, связанных с неправильным обращением людей с газом. 
2. Сообщение темы классного часа 
Кл. руководитель -  Тема нашего классного часа «Правила пользования 

газом в быту». 

(Слайд 1)  

Нашим девизом будут слова: «Газ опасным может стать, если правила не 

знать» 
Наша цель: научиться правильно и безопасно пользоваться газом  в быту. 
Кл. руководитель - Какие задачи мы поставим перед собой? (Ответы 

учащихся) 
Кл. руководитель - Наша задача: 

(Слайд 2)  



1. Познакомиться с правилами пользования газом в быту. 
2. Выяснить, что нужно делать, если появился запах газа в квартире. 
3. Закрепить правила пользования газом. 
3. Работа в группах 
Кл. руководитель - Поднимите руки,  кто из вас  умеет пользоваться газовой 

плитой. Чаще всего дома вызывают пожар  печи, утюги, телевизор и газовые 

плиты. Чем же опасна газовая плита? 
(Ответы учащихся) 

Поработайте в группах, сформулируйте и запишите правила 

пользования газом  в быту. Каждое правило записывайте на отдельный 

листок. Используйте в работе фломастеры. Зелёным   цветом отмечайте, 

что необходимо знать  и делать каждому человеку, который пользуется 

газовой плитой, красным цветом -  что нельзя делать. 

   
 
Учащихся  каждой группы прикрепляют полоски  с ответами на доску. 
Выступают представители от каждой группы, зачитывая результаты 

своей работы. 
Учитель  каждому ребёнку дарит  памятку пользования газом в быту. 

 
Памятка пользования газом в быту 

1.Не устраняйте самовольно неисправности в плите, а отключите газ и 

вызовите мастера газового хозяйства. 
2. При появлении запаха газа закройте все газовые краны, проветрите 

помещение, не зажигайте огня, не включайте и не выключайте 

электроприборы, вызовите аварийную бригаду по тел. 04. 
3. Соблюдайте правила зажигания горелок. Во время работы плиты 

следите за вентиляцией кухни: приоткрывайте форточки на все время 

горения газа, не закрывайте решетки вентиляционных каналов. 
4.Проветрите духовой шкаф перед зажиганием горелок. 
5. НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ БЕЗ ПРИСМОТРА ЗАЖЕННЫЕ ГОРЕЛКИ. ПРИ 

ВНЕЗАПНОМ ПОТУХАНИИ ПЛАМЕНИ НЕМЕДЛЕННО ЗАКРОЙТЕ 

ВСЕ ГАЗОВЫЕ КРАНЫ, ТЩАТЕЛЬНО ПРОВЕТРИТЕ КУХНЮ. 
6. Не допускайте к газовым приборам детей дошкольного возраста. 
7. Не привязывайте к газопроводам веревки, не сушите белье и волосы 

над пламенем горелок. 



8. ЗАКРЫВАЙТЕ КРАН  НА СТОЯКЕ ПЕРЕД ПЛИТОЙ ПОСЛЕ 

КАЖДОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ! 
 

Кл. руководитель - Прочитайте внимательно правила пользования газом, 

записанные в памятке, сравните, что вы записали, дополните свои записи на 

доске. 
Вместе с учителем учащиеся проверяют выполнение 

самостоятельного задания каждой группы. Закрепляют правила 

пользования газом. 

(Слайд  3 - 4)   

Кл. руководитель - Назовите телефон газовой службы. Запишите к себе на 

карточку и запомните его. 
Кл. руководитель - Сейчас май месяц, начался дачный сезон. Поднимите 

руки, чьи родители пользуются газовыми баллонами. Подумайте, какие 

опасности могут здесь подстерегать. 
(Ответы учащихся) 
Кл. руководитель - Давайте познакомимся с правилами пользования 

сжиженным газом в баллонах.              (Слайд 

5)  
Своевременно обнаруживайте утечки газа по запаху, по звуку (шипению). 
Не допускайте эксплуатацию установок с утечкой газа. ПОМНИТЕ! 

Применять огонь для обнаружения утечек газа категорически запрещается! 
При появлении запаха газа вызовите аварийную бригаду по тел.04,закройте 

вентиль или клапан у баллона, проветрите помещение, не зажигайте огня, 

вынесите баллон на улицу. 



  
 

4. Закрепление 
Игра «Доскажи словечко» 
Стол и шкаф сгорели разом. 
Кто сушил белье над ...? (газом). 
Газ почуял – не зевай, 
Газовщиков ты … (вызывай). 
Не суши белье над газом - 
Все сгорит единым … (разом)! 
Лучше даже и не стой 
Перед газовой  … (плитой). 
Возле газовой плиты 
Расшалился – жди … (беды). 
Чайник на плиту поставим, 
Сами в «Денди» поиграем. 
Позабыли мы про газ, 
Лишить жизни может  … (нас). 
Газ опасным может стать, если правила … (не знать). 
Кл. руководитель - Послушайте отрывки из стихотворений и объясните, 

какие ошибки допустили ребята. 

Подготовленные учащиеся читают отрывки из стихотворений. 
Постаралась наша Катя, 
Постирала куклам платья, 
Над  плитой развесила, 
Напевая весело. 
Газ в конфорках подключила, 
Заигралась и забыла. 
Задымились кукол платья, 
Испугалась наша Катя. 
А еще такой был случай: 
Я открыл на кухне газ. 
На огонь подул я сильно, 
Он сейчас же и погас. 
Чтобы не было мне скучно, 
Долго так я веселился! 
Только папа рассердился… 
Подскажите-ка, друзья, 
Что неверно сделал я? 
Ответы учащихся 



5. Работа в парах 

Кл. руководитель - Данные высказывания разделите на две группы: 

при запахе газа в квартире: 
                       необходимо                       нельзя 
При запахе газа в квартире: 
- открыть окна и форточки 
- зажигать спички 
- курить 
- закрыть краники на газовых приборах 
- включать и выключать электроприборы 
- закрыть кран на отводе к газовым приборам 
 - закрыть вентиль на газовом  баллоне 
  
Проверка 
  

(Слайд 6)  
6. Тест 

1. Если при разжигании газовой плиты спичка погасла, не успев 

воспламенить газ, что ты будешь делать? 
1. Достану вторую спичку и стану зажигать газ.    
2. Перекрою газ. 
2. Ты вечером возвращаешься домой и чувствуешь сильный запах газа. 

Что ты сделаешь? 
1. Первым делом  зажгу свет и спичкой проверю, откуда идет газ. 
2. Понюхаю, откуда пахнет. 
3.  Позвоню в газовую службу и пойду на улицу ждать, когда они приедут. 
4.  Открою окно, постараюсь перекрыть газ и позвоню по телефону 04,  и все 

это буду делать, не включая света. 
3. Если комната начала наполняться густым едким дымом 
1. Открою окно, не закрыв дверь.        
2. Буду продвигаться к выходу . 
3. Закрою рот и нос мокрым носовым платком и буду продвигаться к выходу, 

прижимаясь к полу.                                                    
4. Телефон газовой службы: 
1.  03 
2.  04 



3.  01 
4.  02 
Проверка тестов (Слайд 7-8) 

                         
7. Обобщение пройденного 
Кл. руководитель - С газом будь осторожен 
От газа пожар возможен! 
Слышать приходилось нам не раз, 
Что причиной взрыва мог быть газ. 
А потом пожар … люди остались без крова… 
Такие явления повторяются снова и снова 
Чтоб подобные происшествия предотвратить, 
Должны правила эксплуатации газа мы повторить. 
У. Давайте запомним четыре важных не. 

 (Слайд 9) 

 
- не ремонтируйте газовые приборы самостоятельно 
- не привязывайте к газовым трубам бельевых верёвок 
- не исправляйте сами дефекты газовых труб 
- не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы 
8.Рефлексия. 


